

广州通报新增一例无症状感染者

此前其已作为密接者集中隔离;经专家研判,社区传播风险极低

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道:9月10日,记者从广州市卫健委获悉,当日,广州市在对越秀区东海大厦新冠病毒无症状感染者的密切接触者例行检测中,发现1例新冠病毒核酸检测阳性。

据通报,该病例姓某,女,为越秀区东海大厦工作人员。9月4日,作为该酒店1例无症状感染者的密切接触者进行集中隔离医学观察。9月1日、3日、4日、5日、6日、7日、8日、9日新冠病毒核酸检测结果均为阴性。9月10日检测核酸阳性,即闭环转运至市八医院隔离观察,经专家会诊诊断为无症状感染者。目前,没有新增密切接触者和次密切接触者。经专家研判,社区传播风险极低。

广州市卫健委提醒,近日,如果有市民群众接到电话通知或健康码非“绿码”的,请按照市防控办推送的信息或工作人员指引,向所在居委或工作单位报告,并按照有关指引到就近核酸检测点进行核酸检测。

福建仙游发现6人核酸呈阳性

羊城晚报讯 9月10日晚,福建省莆田市召开新闻发布会,介绍疫情防控最新情况。

发布会上通报,2021年9月10日,福建莆田市在对仙游县枫亭镇一小学在校学生新冠病毒核酸检测时,发现2名学生(为亲兄弟)核酸检测结果呈阳性,立即扩大核酸采样又发现4人(1名学生和3名家长)核酸检测结果

呈阳性。截至9月10日18时,共发现6人检测结果呈阳性。

病例1:林某某,男,12岁,9月10日核酸检测结果阳性,已转至定点医院莆田学院附属医院救治。

病例2:林某某,男,10岁,为病例1的弟弟,9月10日核酸检测结果阳性,已转至定点医院莆田学院附属医院救治。

病例3:林某某,男,33岁,为病例1病例2的父亲,9月10日核酸检测结果阳性,已转至定点医院莆田学院附属医院救治。

广州市新冠肺炎疫情防控领导小组(指挥部)召开会议

发扬连续作战作风 确保疫情不外溢不反弹

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:9月10日,广州市新冠肺炎疫情防控领导小组(指挥部)在越秀区疫情防控指挥部召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实省委、省政府工作要求,听取广州市疫情防控处置情况汇报,视频连线调度各区防控工作,部署下一步工作。广州市委书记、领导小组组长张硕辅主持。

张硕辅强调,当前广州市疫情防控形势依然严峻复杂,

决不能有丝毫松懈和麻痹大

意。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神上来,强化必胜信念,发扬连续作战作风,进一步查漏洞、补短板、强措施,坚决把每一个风险都纳入管控当中,确保疫情不外溢、不反弹。要紧紧抓住流调工作这个“牛鼻子”,进一步深化细化流调溯源,强化公安、疾控、卫健多部门协调联动,开展拉网式排查,不断复核、不断研判,找出每一个风险隐患,争取在最短时间内斩断疫情传播链条。要坚持安全有序高效开展核酸筛查,强化“赋

黄码”等排查手段,进一步加强重点场所、重点人员的核酸检测,加大力度、加快进度、加密频次,尽快排除可能的潜在风险。要进一步加强隔离酒店规范管理、严格管控,根据指引“一店一策”制定疫情防控工作方案,严格确定高风险岗位人员,严格执行防控操作规程,严格落实闭环管理措施,严格风险等级岗位管理、绝不能混岗,加大对隔离酒店管理的政策支持,提高酒店服务质量保障能力和水平,做好对孕妇、慢性病患者等特殊人群个性化服务,同时强化对隔离酒

店工作人员关心关爱,科学规范有序做好工作人员换岗轮休,通过贴心、耐心、细心服务体现城市温情。要提档升级抓好常态化防控措施,全力守好外防输入关口。要压紧压实工作责任,市防控领导小组(指挥部)及其办公室要发挥牵头抓总作用,各小组、各专班要高效运转,压紧压实属地、部门、企业、个人等防控“四方”责任,把最强的力量和资源配置到隔离酒店,强化督促检查和执纪问责,确保疫情防控各链条、各环节严丝合缝、滴水不漏。

为3名学生3名家长;仙游县将三地划定为中风险区域

检测结果阳性,已转至定点医院莆田学院附属医院救治。

病例4:柯某某,女,30岁,为病例1、病例2的母亲,9月10日核酸检测结果阳性,已转至定点医院莆田学院附属医院救治。

经流调发现,该病例为境外返莆人员,8月4日乘坐厦门航空852航班自新加坡从厦门机场入境,在厦门定点酒店集中隔离14

天后,于8月19日点对点转运至仙游县集中隔离点继续集中隔离,(8月19日、22日、24日三次核酸检测均为阴性),后于8月26日起实行居家健康监测。

发布会上通报,即日起,将枫亭镇秀峰村、铺头社区居委会、兰友社区居委会划定为中风险区域。要求区域内所有居民严格落实居家隔离。(央视)

(上接A3)
羊城晚报记者 徐振天 严艺文
通讯员 穗铁宣 公交宣

广州公共交通“满15次后打6折”的优惠方式将成为过去。9月10日,广州地铁集团、广州公交集团联合发布《广州市公共交通票价优惠调整方案(征求意见稿)》(以下简称《方案》),提出两种“满额打折”方案并征求市民意见。

新方案按照“多付费多优惠”原则,将普通乘客优惠方式从累计次数优惠调整为累计金额优惠,在维持现有票价不变、充分考虑并加大对低收入居民等特殊人群保障的前提下,向公共交通依赖度较高、出行费用较高的通勤人群倾斜。

乘客出行特征差异大

广州的公交、地铁基础票价分别制定于1996年、2006年,至今未作调整。2010年起,广州实施羊城通普通卡累计15次之后6折的票价优惠方案,一直沿用至今。近十年来,广州公共交通网络不断完善,居民出行特征也发生了变化。广州市交通运输局的数据显示,公交、地铁的客流比从2.12:1转变为0.56:1,地铁乘客平均出行距离增加了29.8%,达到15.7公里。

“广州现行‘15次后打6折’优惠政策已不适应公共交通网络化需求。”10日,参与了《方案》制定专家论证会的中山大学教授林江向记者表示,一方面,累计次数优惠不与实际支出挂钩,无法针对公共交通的支出水平提供差异化的精准优惠;另一方面,累计次数优惠容易导致每月初出现非交通出行刷卡的现象,影响公共交通运营秩序。

乘车码等支付方式纳入优惠范围

此次,广州地铁集团、广州公交集团提出了两个优惠方案并征求社会意见:

方案一:乘客在一个自然月内,乘坐公交累计实际支出票款满40元,享受公交票价9折优惠;乘坐地铁公交累计实际支出票款满100元、不满200元部分,享受8折优惠;满200元、不满400元部分,享受6折优惠;400元及以上部分不打折。



不打折。

方案二:乘客在一个自然月内,乘坐公交累计实际支出票款满40元,享受公交票价9折优惠;乘坐地铁公交累计实际支出票款满100元、不满200元部分,享受8折优惠;满200元、不满400元部分,享受6折优惠;400元及以上部分不打折。

《方案》将乘车码等多元支付方式也纳入了优惠范围,享受与羊城通普通卡同等优惠。不过,羊城通普通卡和乘车码之间的优惠不累计计算,乘车码按扫码的APP账户划分,不同APP账户单独累计优惠。

根据《方案》,广州地铁集团、广州公交集团将充分征求社会各方意见,对《方案》内容修改完善并向社会公示,综合考量完善情况、系统改造进度等要素确定实施时间,本轮公共交通票价优惠措施确定后的实施时间为3年。2021年9月10日至10月10日征求意见期间,市民乘客可登录广州地铁集团、广州公交集团官网并反馈意见、建议。

记者了解到,长距离出行公共交通费用较高的乘客、低收入居民的支出将会减少,现有不能享受优惠的约600万二维码用户将成为潜在的优惠群体。现有的刷卡用户中,约有65%的乘客支出完全不受影响或影响较小。

新方案大比价

案例1(公共交通出行距离较长的乘客):小何家住南沙区,每天坐地铁到珠江新城上班,单程地铁票价10元,按22个工作日计算,小何每月公共交通应付票价为440元,按原15次后6折的方案优惠后为324元,优惠了116元;若按方案一测算,优惠后实付为307.5元,优惠了132.5元,对比原方案增加优惠16.5元。

案例2(公共交通费用较低的乘客):小刘家住越秀区,每天坐公交到天河上班,单程公交票价2元,按22个工作日计算,小刘每月公共交通应付票价为88元,按原15次6折的方案优惠后,实付金额64.8元;若按方案二测算,优惠后实付83.2元。

案例3(使用乘车码的乘客):小陈平常习惯用乘车码搭乘公共交通,原优惠方案中乘车码的乘客无优惠。按22个工作日计算,若按方案一,小陈乘坐单程票价5元(地铁平均乘距票价),每月新增优惠24元;若按方案二,乘坐公交单程票价2元,每月新增优惠4.8元。

中央生态环境保护督察 在广东

中央第四生态环境保护督察组
第14批交办举报件153件

列为重点关注案件19件

羊城晚报记者 陈亮

组交办举报案件14批共1795件(来电871件,来信924件),其中列为重点关注案件共150件;交办督办案件1件。

目前,全省已对中央督察组交办的第1批至第7批632件信访案件进行调查处理,其中,已办结277件、阶段性办结153件、未办结202件,责令整改411家,立案侦查7宗,行政拘留4人,刑事拘留24人,约谈63人。

中央督察组交办的第7批119件信访案件中,已办结50件、阶段性办结32件、未办结37件,责令整改53家,立案侦查18家,约谈5人。



扫码查看具体情况

督促企业规范生产经营 严格落实污染防治措施

深圳 整治建材厂扬尘污染

群众反映深汕特别合作区赤石镇牛涌港村泰鸿建材公司生产废水和生活污水未经处理直接排放,生产中有大量粉尘,直接影响距离厂区200米的新联小学等情况。深汕特别合作区相关部门现场调查发现,该公司存在未办理规划报建手续、环

评备案手续、预拌混凝土承包资质以及7辆搅拌车未持有道路运输证从事货物运输等违法行为。执法部门依法查封该公司混凝土搅拌设备,及时制止相关违法行为,并推进其完成扬尘防治措施整改,对易产生扬尘的物料全部覆盖绿网,减少扬尘污染。

梅州 全面排查问题点位

群众向督察组反映,蕉岭县金煜实业公司实施户外喷漆作业产生臭气、噪音对周边居民造成影响,以及马蹄墩有一大型沙场造成扬尘污染。蕉岭县迅速组织调查处理,针对运输车辆进出马蹄墩沙场路段造成的扬尘污染问题,已安排养护公司对路面进行了清扫并提出了具体整改措施。对马蹄墩沙场贮存的生态问题进行全面排查,做到边督边改、立行立改。

东莞 立案查处企业未批先建

督察组交办信访案件反映凤岗镇锦鹏工业园及周边有工厂生产废气直接排放,严重影响居民的身体健康。凤岗镇现场调查发现,工业园内两家化妆用具公司部分生产未经生态环境部门审批同意,增设浸泡槽等生产设备,其中一家公司还擅自变更处理工艺,使用氢氧化钠水溶液

中山 责令企业整改喷漆废气污染

督察组交办喷漆废气污染问题,当日晚便完成绿网全面覆盖。此外,蕉岭县通过现场发出责令限期整改通知书,要求租赁蕉岭县金煜汽车修理厂场地的运营方迅速落实整改工作,建设完善废气处理设施,对厂区周围环境卫生进行整治。蕉岭县还对问题点位周边潜在的生态环境问题进行全面排查,做到边督边改、立行立改。

湛江 分类整治土砖窑

群众向督察组反映湛江雷州市龙门镇赤坡村有土砖窑生产红砖、排放黑烟和臭气问题。雷州市委市政府第一时间召开会议部署,当天下午经现场核查督办,立即关停赤坡村砖瓦窑,依法依规清拆部分违法土窑。翌日上午,雷州市主要领导赶赴龙门镇赤坡村,实地了解了

广东省公安厅原党委副书记、副厅长何广平接受纪律审查和监察调查

羊城晚报讯 据南粤网消息,广东省公安厅原党委副书记、副厅长何广平涉嫌严重违纪违法,目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。

何广平,男,1954年8月出生,2013年9月任省公安厅党委副书记、副厅长,省互联网信息办公室兼职副主任,2015年10月退休。

(丰西西 粤纪宣)